
Ata da reunião do Conselho Municipal de Saúde realizada aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e sete

Estiveram presentes à reunião: Sr. André L.C. Fonseca, representante dos Prestadores de Serviço em Co-gestão;
Sr. Antonio Facin, representante dos Trabalhadores de Saúde do Serviço Público Municipal; Sr. Carlos Roberto de
Oliveira, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sudoeste; Sr. Cláudio Trombetta, representante
dos Conselhos Locais de Saúde dos Centros de Referência; Sra. Cleusa Aparecida da Silva, representante dos
Movimentos Sociais; Sra. Denise Mateus, representante do Movimento Popular de Saúde; Dr. Edison Martins da
Silveira, representante da Secretaria de Saúde; Sra. Eloísa Israel de Macedo, representante dos Trabalhadores de
Saúde do Serviço Público Municipal; Sra. Emanoele Lopes Garrido, representante das Associações de Portadores de
Deficiências; Sr. Ercindo Mariano Jr., representante dos Movimentos Sociais e Presidente do Conselho; Sra. Érica da
Silva Vitorino, representante das Associações de Portadores de Patologias; Dr. Fábio Luiz Alves, representante dos
Hospitais Universitários; Sra. Francisca Francilete da Silva, representante dos Trabalhadores de Saúde do Serviço
Público Municipal; Sr. Francisco das Chagas Ferreira, representante do Movimento Popular de Saúde; Sra.
Geowanna Ap.H. Silva Santos, representante das Universidades; Sra. Ivone Crescêncio da Silva Mendonça,
representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sul; Sr. Jadirson Tadeu Koen Paranatinga, representante
do Movimento Sindical; Sr. João das Graças da Silva, representante dos Trabalhadores de Saúde do Serviço Público
Municipal; Sr. João Xavier, representante dos Movimentos Sociais; Sr. José Augusto de Souza, representante dos
Trabalhadores de Saúde dos Serviços Privados; Dr. José Francisco Kerr Saraiva, Secretário Municipal de Saúde; Sr.
José Mendes Juvenal, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Norte; Sr. José Paulo Porsani,
representante do Movimento Sindical; Sr. Júlio César dos Santos, representante dos Conselhos e Associações de
Classe; Sra. Leonilda Bravo Cabrera, representante do Movimento Popular de Saúde; Sra. Luciane Ap. Alves da
Cunha, representante dos Hospitais Universitários; Sr. Luverci Cavalin Rocha, representante dos Conselhos Locais
de Saúde do Distrito Leste; Dra. Maria Cecília B. Piovesan, representante da Secretaria de Saúde; Sra. Maria
Gonzalez Alvarez, representante dos Movimentos Sociais; Sra. Maria José Marta da Silva, representante dos
Conselhos Locais de Saúde do Distrito Noroeste; Sra. Maria Tereza Cristina T.L. Martins, representante das
Associações de Docentes; Dra. Nadja M.M. Abdalla, representante do Departamento Regional de Saúde; Dr.
Oswaldo da Rocha Grassiotto, representante das Universidades; Sr. Paulo Alberto, representante dos Movimentos
Sociais; Sr. Paulo Rodrigues da Costa, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sul; Sr. Ravail
Teodoro Alves, representante do Movimento Sindical; Dr. Rober Tufi Hetem, representante da Secretaria de Saúde;
Sr. Sidney Mendes da Silva, representante do Movimento Sindical; Sra. Vânia Maria B. Reis da Silva, representante
dos Prestadores de Serviços; Sr. Waldney José Biz, representante do Movimento Sindical; Sr. Wander de Oliveira
Villalba, representante dos Conselhos e Associações de Classe; Sra. Wilma Rosendo da Silva, representante dos
Trabalhadores de Saúde do Serviço Público Municipal; Sr. André Rodrigues Ribeiro, representante suplente dos
Movimentos Sociais; Sra. Cláudia Eli S. Carreira da Silveira, representante suplente dos Hospitais Universitários;
Sra. Deise Fregni Hadich, representante suplente da Secretaria de Saúde; Sra. Doraci Bonardo de Oliveira Rossi,
representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Norte; Sr. Edmilson Jacinto Marques,
representante suplente do Movimento Popular de Saúde; Sr. Eduardo Gaiger Keunecke, representante suplente dos
Prestadores de Serviços em Co-gestão; Sra. Francisca M. Bezerra Lourenço, representante suplente dos Conselhos
Locais de Saúde dos Centros de Referência; Sr. Francisco Genésio L. Mesquita, representante suplente do
Movimento Sindical; Sr. Henri Maeda, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sul; Sr.
Hildebrando de Barros Ribeiro, representante suplente dos Conselhos e Associações de Classe; Sra. Ivanilde
Ribeiro, representante suplente da Secretaria de Saúde; Sra. Izabel Pereira de Oliveira, representante suplente do
Movimento Popular de Saúde; Sr. Jairson Valério dos Anjos, representante suplente dos Movimentos Sociais; Sra.
Jenice Lílian Pizão, representante suplente do Movimento Sindical; Sra. Kátia M. Fonseca D. Pinto, representante
suplente das Associações de Portadores de Deficiências; Dra. Lígia Ap. Neaime de Almeida, representante suplente
da Secretaria de Saúde; Sra. Lúcia Maria Bazarra, representante suplente das Associações de Docentes; Dr. Luiz
Carlos Zeferino, representante suplente dos Hospitais Universitários; Sra. Márcia Ap. Villela Bizarro, representante
suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sul; Sra. Maria Eloíza Salvador, representante suplente das
Associações de Portadores de Patologias; Sra. Maria Helena Nogueira, representante suplente dos Conselhos Locais
do Distrito de Saúde Leste; Sra. Maria Ivonilde Lúcio Vitorino, representante suplente dos Trabalhadores de Saúde
do Serviço Público Municipal; Sra. Maria Izabel Nascimento Marques, representante suplente dos Conselhos e
Associações de Classe; Sra. Mercedes dos Santos, representante suplente do Movimento Sindical; Sra. Neusa Ap.
Cardoso Carvalho, representante suplente dos Trabalhadores de Saúde do Serviço Público Municipal; Sr. Nilson
Rodrigues de Oliveira, representante suplente dos Movimentos Sociais; Sra. Rozeli Ribeiro, representante suplente
dos Trabalhadores de Saúde do Serviço Público Municipal; Sra. Salete Aparecida Alves, representante suplente dos
Trabalhadores de Saúde do Serviço Público Municipal; Sra. Sebastiana Maria de Souza, representante suplente dos
Trabalhadores de Saúde Estaduais; Sra. Silvana Gurgueira Piassa, representante suplente dos Trabalhadores de
Saúde do Serviço Público Municipal; Sra. Silvia Ap. M. Lutaif Dolci Carmona, representante suplente da Secretaria
de Saúde; Sra. Soeli Alves Monteiro Gava, representante suplente do Movimento Popular de Saúde; Sra. Teresita
Del Niño Jesus De La Nuez Quintana, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Noroeste;
Sra. Tereza Maria Teixeira de Oliveira, representante suplente dos Trabalhadores de Saúde dos Serviços Privados;
Sr. Waldomiro Aprile Jr., representante suplente dos Movimentos Sociais; Sra. Silvia S.T. Nicolau, Secretária do
Conselho. Estiveram presentes ainda conselheiros cujos mandatos se encerraram naquela data: Sra. Ana Paula S.
Augusto, representante dos Trabalhadores de Saúde dos Serviços Privados; Sra. Antonia Bersi, representante dos
Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sudoeste; Sra. Cristina Rodrigues da Silva, representante dos Conselhos
Locais de Saúde do Distrito Norte; Sra. Edna Franco de Souza, representante dos Trabalhadores de Saúde do
Serviço Público Municipal; Sr. José Luiz Zétula, representante do Movimento Sindical; Sr. Kurt Keller, representante
do Movimento Popular de Saúde; Sra. Laura Silva Camilo, representante dos Serviços de Saúde da PUC Campinas;
Dr. Pedro Humberto Scavariello, representante da Secretaria de Saúde; Sr. Renato Souza Santos, representante
das Associações de Aposentados; Sr. Ricardo Campos Moura, representante das Associações de Portadores de
Deficiência e/ou Patologias; Sr. Edílson Baqueiro, representante suplente dos Serviços de Saúde da PUC Campinas;
Sr. José David Santomauro, representante suplente dos Trabalhadores de Saúde do Serviço Público Municipal.
Justificou ausência o Dr. Simão Raskin, representante suplente dos Prestadores de Serviços. Faltou o Sr. Jorge
Odair Krassuski, representante dos trabalhadores de saúde estaduais.

A pauta da reunião constava dos seguintes itens: 1) Aprovação das atas das reuniões de 23.01 e extraordinária de
30.01.08; 2) Posse dos novos conselheiros; 3) Eleição do Presidente, Mesa Diretora, Secretaria Executiva e
Conselho Fiscal.

Sr. Junior iniciou a reunião dando boas vindas aos presentes, lembrando a necessidade de que sejam mantidas as
conquistas obtidas pelo controle social nos últimos anos, reforçando que é preciso haver harmonia entre gestores,
trabalhadores e usuários do SUS. Agradeceu ao Conselho Municipal do Orçamento Participativo o encaminhamento
de ofício cumprimentando os novos conselheiros, demonstrando que os Conselhos Municipais têm que trabalhar
integrados. Dr. Saraiva saudou a todos os presentes, manifestando seu agradecimento pelo acolhimento e trabalho
realizado durante os dois últimos anos no Conselho. Considerou que todo o avanço obtido pela Secretaria foi devido
ao contato constante com os conselheiros, inclusive os conselheiros locais. Aproveitou a oportunidade para
cumprimentar o trabalho realizado pelos membros da Mesa Diretora, senhores Zétula e Ivonilde, pela secretária
executiva do Conselho, Sra. Silvia, e pelo Presidente do Conselho, Sr. Junior. Sra. Ivonilde também fez uso da



palavra, cumprimentando a todos e lembrando que uma das conquistas importantes do Conselho foi a
reformulação da sua lei, dando paridade à participação dos trabalhadores de saúde. Sr. Zétula agradeceu a
presença de todos, desejando boas vindas aos novos conselheiros além de muito sucesso nessa empreitada.
Aproveitou a oportunidade para fazer um agradecimento especial à comissão eleitoral pelo trabalho realizado
durante o processo de renovação do Conselho. Dando continuidade aos trabalhos, Sr. Zétula informou que em
primeiro lugar seria feita a aprovação das atas das reuniões de janeiro pelos conselheiros cujo mandato estava se
encerrando, em seguida seriam empossados os novos conselheiros e na seqüência seria realizada a eleição do
Presidente e depois da Secretaria Executiva e Mesa Diretora. Colocou as atas das reuniões de 23.01 e
extraordinária de 30.01 em votação, as quais foram aprovadas por unanimidade. Antes de empossar os novos
conselheiros, esclareceu que ainda faltava ser completada a vaga de representante suplente dos Conselhos Locais
de Saúde do Distrito Sudoeste e uma vaga de titular e uma de suplente das associações de docentes. A seguir,
seguem listados os nomes dos conselheiros empossados e seus respectivos segmentos: I. USUÁRIOS - I.1.
MOVIMENTOS SOCIAIS – Titulares: Maria Gonzalez Alvarez, João Xavier, Ercindo Mariano Jr., Paulo Alberto, Cleusa
Aparecida da Silva; Suplentes: Waldomiro Aprile Jr., André Rodrigues Ribeiro, Jairson Valério dos Anjos, Maria de
Fátima S. da Silva, Nilson Rodrigues de Oliveira; I.2. MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE – Titulares: Denise Mateus,
Leonilda Bravo Cabrera, Francisco das Chagas V. Ferreira; Suplentes: Edmilson Jacinto Marques, Isabel Pereira de
Oliveira, Soeli  Alves Monteiro Gava; I.3. CONSELHOS LOCAIS DE SAÚDE – Titulares: José Mendes Juvenal  -
Distrito Norte, Ivone Crescêncio da Silva Mendonça – Distrito Sul, Paulo Rodrigues da Costa – Distrito Sul, Luverci
Cavalin Rocha – Distrito Leste, Maria José Marta da Silva – Distrito Noroeste, Carlos Roberto de Oliveira – Distrito
Sudoeste, Cláudio Trombetta – Centros de Referência; Suplentes: Doraci Bonardo de Oliveira Rossi – Distrito Norte,
Henri Maeda – Distrito Sul, Márcia Aparecida Villela Bizarro – Distrito Sul, Maria Helena Nogueira – Distrito Leste,
Teresita Del Niño Jesus De La Nuez Quintana – Distrito Noroeste, Francisca Maria Bezerra Lourenço – Centros de
Referência; I.4. ASSOCIAÇÕES DE PORTADORES DE DEFICIÊNCIAS – Titular: Emanoele Lopes Garrido; Suplente -
Kátia Maria Fonseca D. Pinto; I.5. ASSOCIAÇÕES DAS ASSOCIAÇÕES DE PORTADORES DE PATOLOGIAS – Titular:
Érica da Silva Vitorino; Suplente: Maria Eloíza Salvador; I.6. MOVIMENTO SINDICAL – Titulares: José Paulo
Porsani, Waldney José Biz, Jadirson Tadeu Cohen Paranatinga, Sidney Mendes da Silva, Ravail Teodoro Alves;
Suplentes: Raimundo Nonato de Souza, Adilson Momente, Francisco Genésio Lima de Mesquita, Mercedes dos
Santos, Jenice Lílian Pizão; II. TRABALHADORES DE SAÚDE - II. 1. TRABALHADORES DOS SERVIÇOS DE SAÚDE
MUNICIPAIS – Titulares: a.1) Rede: João das Graças Silva, Francisca Francilete da Silva; a.2) VISA: Eloísa Israel de
Macedo; a.3) Hospitais e/ou Prontos-Atendimentos e/ou Prontos-Socorros: Wilma Rosendo da Silva, Antonio Facin;
Suplentes: b.1) Rede: Maria Ivonilde Lúcio Vitorino, Silvana Gurgueiro Piassa; b.2) VISA: Salete Aparecida Alves,
b.3) Hospitais e/ou Prontos-Atendimentos e/ou Prontos-Socorros: Neusa Aparecida Cardoso Carvalho, Roseli
Ribeiro; II. 2. CONSELHOS E ASSOCIAÇÕES DE CLASSE – Titulares: Wander de Oliveira Villalba, Júlio César dos
Santos; Suplentes: Hildebrando de Barros Ribeiro, Maria Izabel Nascimento Marques; II. 3. ASSOCIAÇÕES DE
DOCENTES DAS UNIVERSIDADES – Titular: Maria Tereza Cristina Torino Labigalini Martins; Suplente: Lucia Maria
Bragazza; II. 4.  TRABALHADORES DAS ENTIDADES DE PRESTADORES DE SERVIÇOS DE SAÚDE PRIVADOS –
Titular: José Augusto de Souza; Suplente: Tereza Maria Teixeira de Oliveira; II.5. TRABALHADORES ESTADUAIS NA
SAÚDE – Titular: Jorge Odair Krassuski; Suplente: Sebastiana Maria de Souza; III. GESTORES / PRESTADORES -
III. 1. SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE – Titulares: José Francisco Kerr Saraiva, Maria Cecília Brandt Piovesan,
Edison Martins da Silveira, Rober Tufi Hetem; Suplentes: Silvia Ap. Maria Lutaif Dolci Carmona, Lígia Ap. Neaime de
Almeida, Deise Fregni Hadich, Ivanilde Aparecida Ribeiro; III. 2. DEPARTAMENTO REGIONAL DA SECRETARIA DE
ESTADO DA SAÚDE – Titular: Nadja Maria Moscoso Abdalla; Suplente: Marlene Rizzioli de Lima; III. 3. HOSPITAIS
UNIVERSITÁRIOS – Titulares: Fábio Luiz Alves, Luciane Aparecida Alves da Cunha; Suplentes: Luiz Carlos Zeferino,
Cláudia Eli S. Carreira da Silveira; III. 4.  UNIVERSIDADES – Titulares: Oswaldo da Rocha Grassiotto, Geowanna
Aparecida Higino Silva Santos; Suplentes: Elizabeth Aparecida Costa, Joaquim Simões Neto; III. 5.  PRESTADORES
DE SERVIÇO DA SAÚDE, HOSPITALARES OU NÃO, CONVENIADOS AO SUS – Titular: Vânia Marta Bertin Reis da
Silva; Suplente: Simão Raskin; III. 6. PRESTADORES DE SERVIÇOS EM CO-GESTÃO – Titular: André Luiz Castilho
de Fonseca; Suplente: Eduardo Gaiger Keunecke. Terminada a posse, foram abertas as inscrições para Presidente
do Conselho, tendo se candidatado os senhores Ercindo Mariano Jr. e Edison Martins da Silveira. Após apresentação
de cada um dos candidatos, foi feita votação em escrutínio secreto. Após apuração, o resultado foi de 27 votos
para o Sr. Junior, 15 votos para o Dr. Edison e 1 voto nulo. A seguir, dividiram-se os conselheiros conforme seus
segmentos para fazerem a eleição dos membros da Mesa Diretora, Secretaria Executiva e Conselho Fiscal. Foram
eleitos para a Mesa Diretora, representando os usuários a Sra. Emanoele Garrido, representando os trabalhadores
a Sra. Francisca Francilete da Silva e pelos gestores o Dr. José Francisco Kerr Saraiva. Para a Secretaria Executiva
foram eleitos: representando os usuários Cleusa Aparecida da Silva, Izabel Pereira de Oliveira, José Paulo Porsani,
Leonilda Bravo Cabrera; representando os trabalhadores de saúde João das Graças da Silva e Júlio César dos
Santos; representando os gestores Fábio Luiz Alves e Lígia Ap. Neaime de Almeida. Para o Conselho Fiscal foram
eleitos: representando os usuários Cláudio Trombetta, João Xavier e Sidney Mendes da Silva; representando os
trabalhadores Antonio Facin e Wilma Rosendo da Silva; representando os gestores/prestadores de serviço Luciane
Aparecida Alves da Cunha. Terminado o anúncio dos eleitos, Sr. Zétula despediu-se do Conselho e solicitou aos
novos membros da Mesa Diretora que ocupassem seus lugares para darem continuidade aos trabalhos. Sra.
Emanoele reforçou a importância daquele momento, considerando ser esta, talvez, a primeira vez na história de
Campinas em que a inclusão social se dará na prática. Agradeceu a todos desejando que realmente seja possível
realizar um bom trabalho. Sra. Francisca agradeceu a todos, esperando poder contribuir cada vez mais para a
consolidação do SUS. Dr. Saraiva cumprimentou a todos, lembrando que é necessário que seja respeitado o caráter
suprapartidário do SUS, reforçando a importância da seriedade do trabalho realizado pelos conselheiros até este
momento e também da participação não só dos titulares, mas também de todos os suplentes, a fim de que seja
possível continuar avançando nas questões relativas à área da Saúde. Sr. Junior agradeceu a todos, esperando
poder desempenhar um bom trabalho enquanto Presidente do Conselho. Nada mais a ser tratado, eu, Silvia S.T.
Nicolau, encerro a presente ata, a qual assino com os demais presentes.

 

retorna a relação de atas do CMS

file:///Z:/sms/cms/atas/2008/atas_cms.htm

